



**NIXON CUMPLEAÑOS.** San Clemente, California, enero 9. Richard Nixon y su esposa Pat, posan en su residencia de San Clemente, el sábado. Nixon celebraba 64 cumpleaños.

## El Robo Sacrilego más Grande en la Historia de España

MADRID, enero 9 (UPI). La policía estableció hoy controles en los aeropuertos, cruces de fronteras y puertos, en busca de los ladrones que se llevaron 7.000 diamantes, esmeraldas, rubies y piedras preciosas del tesoro de la catedral de Murcia.

Los joyeros estimaron el valor de las piedras robadas en más de 300 millones de pesetas (4.400.000 dólares) o más.

Los Diarios utilizan grandes titulares como "El robo sacrilego más grande de España" o "El robo del siglo", para describir la acción llevada a cabo ayer en el museo de la catedral, en el sur de la ciudad de Murcia.

Los ladrones, sobre los cuales se sospecha que eran dos y tenían un detallado conocimiento de los planos de la Iglesia del Siglo XVIII, utilizaron un soplete para abrirse camino a través de cadenas, barras de hierro y puertas metálicas, hasta entrar en la sala del tesoro del museo.

Los delincuentes dejaron grandes cantidades de elementos de menor valor y tomaron solamente unas dos docenas de piezas, incluyendo prendedores, anillos, collares y coronas de imágenes de la Virgen María y el

Niños Jesús en tamaño real. Sólo las coronas de esas 2 imágenes contenían 5.862 y 1.749 gemas, respectivamente.

El Gobernador de la Provincia de Murcia, Federico Gallo, expresó: "Los ladrones sacrilagos actuaron con una maestría digna de asombro".

El canónico que se hizo cargo del museo de la catedral sólo ocho días antes del robo, Monseñor Victoriano Muñoz Esgueva, dijo que los artículos robados "son valiosos, pero adelantar cualquier cifra sería pura especulación".

"El significado histórico, espiritual y religioso es incalculable, mientras que el valor material no ha sido estimado últimamente", dijo Esgueva.

Un joyero de Murcia, Torres Gascón y Galán, consideró el valor de las piedras robadas en 500 millones de pesetas (7.400.000 dólares), en tanto que un colega madrileño, Enrique Busian, comentó que las piedras fueron desmontadas una por una de sus engarces, lo cual supone la complicidad de un especialista.

Por su parte, el Gobernador Gallo expresó que, si bien "no hay indicios de motivaciones políticas para el robo, esa posibilidad no puede ser descartada".

## Los Kennedy Dieron Millones Dls. en Ayuda a Allende, Afirman

NUEVA YORK, enero 9 (UPI). El ex-Embajador de Estados Unidos en Chile, Edward Korry, que ocupó ese cargo durante el período electoral que llevó a la Presidencia a Salvador Allende, dijo que hasta el jefe de la campaña del candidato marxista le pidió ayuda monetaria.

"Hasta en la campaña de Allende, en 1970 el que era el Director de la campaña me pidió un millón de dólares en mi propia casa... ahora, incidentalmente, está viviendo en Europa a expensas de una cuenta bancaria en un Banco suizo", dijo Korry en una entrevista que le hizo la cadena de televisión CBS.

Korry no mencionó el nombre del Director de la campaña, a la vez que también señaló que esa persona nunca recibió el millón de dólares en cuestión.

En la entrevista, que será transmitida mañana por televisión, el periodista Mike Wallace señaló que a pesar de los esfuerzos del Servicio Central de Inteligencia (CIA), Allende resultó elegido Presidente a fines de 1970, para "consternación" del Presidente Richard M. Nixon.

"Así (Nixon) ordenó que el CIA hiciera cuanto pudiera para evitar que Allende asumiera la Presidencia, aunque ello significara un golpe militar, pero Korry jura que nunca supo lo que el Presidente estaba planeando aún después de hablar personalmente con Nixon", según la explicación dada por Wallace.

Korry dijo que hasta ese momento nada sabía de lo que verdaderamente se planeaba, ni que "Nixon estuviese ya implicado en un complot con los militares, por medio del CIA, para impedir la toma de posesión de Allende y evitar que lo que pasó en Cuba pasara también en Chile y que Chile se convirtiera en la segunda base soviética del Hemisferio".

Korry también señaló que el CIA se valió en muchos casos de las corporaciones multinacionales que funcionaban en Chile para evitar que Allende ganara las elecciones, así como para obstaculizar su Gobierno después de que llegara al Poder. Dichas corporaciones, según Korry, recurrían al soborno en contra de Allende.

Pero, según Wallace, Korry sa-

—Favor pase a la Pág. 51.

# Un Ejército Unido en C.A. Promueve los E.U.

WASHINGTON, enero 9 (UPI).— Una publicación especializada en asuntos de defensa y política exterior, dijo en su última edición que Estados Unidos estaría alentando la creación de organismos militares multinacionales en Centro América y el llamado cono sur de Sudamérica.

Se trata de la revista "Defensa

## Jefes Africanos Analizan Caso de Rhodesia

LUSAKA (Zambia), enero 9 (UPI). Los jefes de Gobierno de los Estados africanos que rodean a Rhodesia pusieron fin hoy a la reunión de dos días, que tuvieron para analizar la última propuesta británica sobre la independencia de ese país, bajo un Gobierno mayoritario negro.

En la reunión participaron el Presidente de Zambia, Kenneth Kuanda, el de Mozambique, Samora Machel, el de Tanzania, Julius Nyerere, y altos funcionarios de Botswana y Angola.

Los cinco países en cuestión integran el grupo de los llamados "estados fronterizos", los que, como tales, tienen un interés más directo en la cuestión Rhodesia.

Un portavoz del Gobierno de

—Favor pase a la Pág. 49

## Perro Mata a Mujer de un Tiro

LIMA, enero (EFE). El perro "Búho" mató a su dueña de un disparo en la cabeza.

El insólito hecho ocurrió hoy en la localidad de Castrovirreyra, Departamento de Huancavelica, al sur de Lima. Florencia de Iparaguire ayudaba a su esposo a descargar alfalfa de un camión. A un lado del vehículo estaba apoyada una escopeta de caza.

Al trepar también al camión, el perro "Búho" golpeó el gatillo del arma que al caer se disparó alcanzando a Florencia en la cabeza.

## Alza al Precio de la Leche en Guatemala

GUATEMALA, 9 enero (ACAN-EFE). Como un hecho que operará la próxima semana, se da hoy aquí el aumento en el precio de la leche, al decir del Ministerio de Economía, única forma de proteger la ganadería que tiende a eliminarse por los altos costos de la producción.

La merma de los hatos lecheros, que hace tres años pasaban de 200 y ahora no llegan a 18, preocupa al Gobierno—dijo el Ministro Antonio Guirrola Batres—, pues incluso éstos tienen ofertas de compra por ganaderos de El Salvador y Costa Rica.

En tal sentido, ya para eliminar el riesgo de extinción, la ganadería lechera debe ser protegida—dice Guirrola Batres— y la manera más directa es aumentar el precio del producto.

No hay precio fijado ya, pero de aceptarse las propuestas que hace varios meses presentaron los ganaderos, éste se elevaría en unos 10 ó 12 centavos de quetzal (paridad al dólar), sobre los 24 centavos que tiene el litro actualmente.

El alza en leches pasteurizadas, homogenizadas y, tratadas de diversa forma y método, operará en igual cantidad sobre los precios que rigen ahora, entre los 28 y los 38 centavos el litro, según su calidad y presentación.

and Foreign Affairs", de San Francisco (California). En el mismo artículo, que será publicado el lunes, también figuran declaraciones del Secretario General de la Organización de Estados Americanos (OEA), Alejandro Orfila, sobre asuntos de la política Hemisférica en general.

Orfila reafirmó en sus declaraciones que el desarrollo de los recursos humanos, financieros y materiales de la región, constituyen los principales retos al organismo hemisférico en los años venideros.

En efecto, Orfila expresó que la

próxima conferencia ministerial hemisférica sobre la cooperación para el desarrollo ofrece "una oportunidad única para bregar con el problema del desarrollo".

El artículo además contiene una serie de consideraciones generales sobre las relaciones interamericanas, especialmente en lo que se refiere al aspecto ideológico y militar.

En este sentido, la revista—aunque no cita fuentes—dice que el principal interés de Estados Unidos en países como Argentina, Brasil, Uruguay y Chile "mira en

—Favor pase a la Pág. 51.

## Consumidores Gozarán del Precio Bajo del Petróleo Árabe Saudita

NICOSIA, enero 9 (UPI). Arabia Saudita anunció que requerirá informes a las compañías petroleras, para que se demuestre que los más bajos precios de su producción son trasladados a los consumidores.

En una declaración a una prestigiosa revista especializada (Middle East Economic Survey), el Ministerio del Petróleo de ese país confirmó que está aumentando la producción y dijo que su petróleo debe ser comercializado por el consorcio ARAMCO, integrado por esa nación y empresas estadounidenses.

"El Gobierno de Arabia Saudita, en su deseo de beneficiar a los consumidores finales con sus más bajos precios, solicita la cooperación de los Gobiernos de

las naciones compradoras para que controlen los valores del petróleo árabe saudita en sus respectivas naciones, y aseguren que el único beneficiario sea el consumidor final", expresa la declaración.

Arabia Saudita no suscribió la decisión de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), en diciembre pasado, y aumentó el precio de su petróleo en sólo el cinco por ciento, en lugar del 10 por ciento dispuesto por la mayoría de los Estados miembros de la Organización.

Señala la declaración que los compradores de ARAMCO deben "someter al Gobierno informes auditados sobre el petróleo

—Favor pase a la Pág. 34.

## Sistema Defensivo del Cuerpo Puede Destruir el Cáncer

DENVER, enero 9 (UPI). El microbiólogo Brahma Sharma, de la India, que es Director del Laboratorio Pediátrico local, figura entre los que creen que el cáncer puede ser vencido, usando el sistema defensivo inmunizante del organismo contra cualquier tumor.

Estudios similares están realizándose en otros laboratorios de Estados Unidos y de otros países, pero se ha tropezado con numerosos problemas y los investigadores se encuentran divididos en cuanto a si sería posible crear una vacuna que impida y aun cure el cáncer.

En los experimentos realizados

por el Doctor Sharma se ha recurrido a probetas que contienen células sanguíneas blancas (linfocitos), que serían las defensivas, que han sido modificadas mediante cierto métodos para que ataquen y maten en las probetas células cancerosas de diferentes tipos de humores humanos.

"Aunque son muchas las preguntas sin contestar, el extenso trabajo que se está realizando actualmente en tal sentido podría muy bien llevar al desarrollo de una inmunoterapia, lo que incluiría una vacuna, para el tratamiento y la prevención de cánceres, durante la vida", declaró Sharma en una

—Favor pase a la Pág. 27.



**SELLOS DE CHOU.** Pekín, enero 9. Dos sellos de correo de una serie de cuatro, emitida en China para conmemorar el primer aniversario de la muerte de Chou En-Lai.